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Kriminellt fordon?
Kommunens beslut att förbjuda tillfälliga gäster i Spel-
mannens matsal har upprört många. Nu visar det sig att
det kan råda delade meningar om vad som är rätt och fel
i beslutet. Uppenbarligen har kommunen bortsett ifrån
att Sverige numera är medlemmar i EU och att en kom-
mun därför inte kan göra fria tolkningar hur som helst.

Tillbaka till medeltiden
Charmen med Sveriges landsbygd är att det plötsligt kan
hända saker som inte kan hända någon annanstans.
Bilister höjde förvånat på ögonbrynen då man vid passage
genom Torsåker plötsligt var omgiven av människor kläd-
da i medeltidskläder. Var det filminspelning? Nej, det var
bröllop.

Politisk förförelse
Vilka metoder skall vara tillåtna för att locka medlemmar
till politiska ungdomsorganisationer? Två unga flickor i
Torsåker upptäckte plötsligt att dom var centerpartister
utan att riktigt kunna begripa hur det hade gått till.
Korpögat hjälpte flickorna att reda ut begreppen.

Krasch på krasch
Det kan ha sina nackdelar att bo vid en väg. Två gånger un-
der sommaren har Ing-Marie Möller-Andersen haft objudna
gäster på tomten som dessutom förvandlat hennes staket till
tändsticksvirke. Nu kämpar hon för att få sitt staket tillbaka,
en kamp som blivit ett ärende för henne själv plus fem olika
instanser.

Uppskattad skatt
Någonstans på släktgården Per-Anders i Barkhyttan ligger
en skatt begraven. Det är åtminstone vad man trott i fem-
hundra år. Nu börjar intresset för skatten att vakna till nytt
liv. Med dagens teknik skulle den vara möjlig att finna, om
den nu finns? Att söka eller inte söka, det är frågan.

Sidan 16-17

Sidan 12-13

Sidan 8-9

Sidan 26

Sidan 14-15

Sidan 24

Konst i syrenbersån
“Mina rådgivare” heter den här skulpturen gjord av Majlis
Alm. Den har i sommar kunnat beskådas i Hönshusets
syrenberså där inte bara syrenerna blommar. Där blom-
mar även en konstnärlig entusiasm som höjer den kultu-
rella temperaturen i ett sommarfagert Torsåker.
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Landsbygd i medvind

Heja Sverige!
Korpögat är tillbaka efter sommaruppehållet och redaktionen hoppas få
en trevlig höst tillsammans med våra läsare. Sveriges landsbygd seglar
lite grann i medvind just nu. Det gör förresten hela Sverige. Värmland har
för första gången på många år lyckats bryta en negativ trend vad gäller
befolkningsutveckling och företagande, läser vi på Glesbygdsverkets
officiella hemsida. Det är främst den orörda naturen som lockat nya män-
niskor till Värmland vilket visar att Sveriges landsbygd har sina fördelar.
    Även en ort som Östervåla seglar i medvind. Där tog man nyligen hem
utmärkelsen Årets Leader där Leaderprojektet Utveckla Östervåla ut-
sågs till Sveriges mest framgångsrika Leaderprojekt (se även notis sidan
13). Vad är det då som är så speciellt med Östervåla? Jo, nya arbetstill-
fällen har skapats och gamla har räddats kvar genom att man lyckats
finna en speciell modell som är skräddarsydd just för Östervåla. Det visar
med tydlighet att alla glesbygdsorter i Sverige inte kan dras över en och
samma kam. Varje ort är unik och med rätt metod på rätt ställe kan en
positiv utveckling skapas även i glesbygd. Även i Torsåker har den gång-
na sommaren gått i positiv anda. Bluegrassfestivalen och Spelmansstäm-
man blev i sanning lyckade tillställningar. Brudpar har färdats långa vägar
enbart för att få gifta sig i Torsåkers kyrka. Vandrarhemmet har haft hög
beläggning. Många av gästerna har inte haft något annat ärende hit än att
en gång varje sommar vilja komma till Torsåker.
    Nu går svenska folket till val. I det här numret av Korpögat kan vi pre-
sentera en alldeles speciell valrörelse riktad direkt mot Torsåker vilket
kanske är lite unikt för en liten anspråkslös ort i södra norrlands glesbygd.
I rikspolitiken går dock valrörelsen i samma fotspår som vanligt. De borg-
erliga, eller Alliansen som det numera heter, lovar att en röst på dem är
en röst för att alla i Sverige på sikt skall få det bättre utan att det finns
minsta belägg för att så skulle vara fallet. Socialdemokraterna däremot
lovar att en röst på dem är en röst på trygghet och välfärd trots att mer
än ett halvt sekel vid makten gjort Sverige till det land i världen där ung-
domar aldrig varit mer värdelösa för sig själva och för samhället än nu
och där gamla möbler ständigt stiger i värde medan gamla människors
värde faller likt en vikande börskurs. Ändå går det väldigt bra för
Sverige.
Lycka till vid valurnorna!

Nu kommer mörkret igen

Finns att köpa
på Korpögat
storlek:
  3-10 år
10-16 år
XL
XXL
Pris:  80 kr

Så har då en underbar sommar
passerat, där förhoppningsvis alla
på något sätt kunnat njuta av de
vackra dagarna.
Även redaktionen på Korpögat har
haft en skön ledighet, men nu sat-
sar vi med nya krafter på i första
hand ytterligare fem nummer i år.
Några av Korpögats vänner har
ägnat tidningen en tanke under
sommaren och lämnat bidrag.
Om du också känner att du vill
bidra till tidningens fortlevnad, är
du välkommen att skicka ett
bidrag, litet som stort, till vårt
bankgiro 5601-8831.
Hittills har det inkommit 44.687:-
Nedanstående personer har lämnat
bidrag under sommaren:
Sylvia o Hans-Olof Arvidsson
Nyström, Lif
Anders Näslund

Vi vill tacka er alla som visat att ni
tycker om tidningen.

Redaktionen
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Jag kontaktade redaktionen
på Korpögat för att höra
om de visste när de “nya”
skyltarna vid infarterna till
Torsåker skulle bli klara.
Döm om min förvåning när
de sa att de redan var på
plats! Jag hade alltså inte
sett förändringen i texten.
Och det var inte så kon-
stigt. Ingen av mina bekanta hade heller sett den! Gick den inte att göra
ännu mindre? Varför tog inte ansvariga vara på det tips som gavs i Korp-
ögat? Den skylten var fantastiskt bra, och borde ha inspirerat er att göra
en skylt där det verkligen syns att man kommer till Torsåker, och inte som
nu, någonting istället för! Varför i herrans namn vill ni inte med stolthet
visa att folk kommer till Torsåker? Ert agerande tyder enbart på att ni
inte lyssnar till innevånarna, utan ni gör som vanligt, kör över folket! Tror
ni att ert agerande gör mig som Torsåkersbo mer positiv till er önskan om
att jag ska kalla mig Hoforsbo? Nä, nu får det vara nog. Jag har i alla år
röstat på er sossar, men nu har ni verkligen på ett idiotiskt sätt demon-
strerat er maktfullkomlighet, så nu får det vara nog för min del.

Före detta socialdemokrat

Insändare:

Ett stort TACK
till alla som köpte majblommor, och till alla elever i Torsåker/Bodås som
sålde majblommor, samt till alla majblommeansvariga i Torsåker/Bodås.
Tack vare er har vi glädjen att dela ut cirka 10.000 kronor till barn och
ungdomar inom Torsåkers församling. Majblommekommittén i Torsåker

JO granskar Hofors kommun
JO har beslutat att granska Hofors kommuns agerande i turerna kring en
allmän handling som kommunen vägrade lämna ut i ett bostadsanpass-
ningärende som Korpögat tidigare rapporterat om under våren. Kommu-
nen har redan fällts av Kammarrätten för att utan laglig grund ha sekre-
tessbelagt en allmän handling. Under handläggningen av ärendet uppen-
barades så stora brister i kommunens handläggningsrutiner att ärendet
även utmynnade i en JO-anmälan. Kommunen har nu anmodats av JO
att utreda händelsen och att avlämna svar till JO senast den 1 september.
Av skrivelsen från JO påpekas särskilt att svaret skall ges av kommun-
styrelsen och ingen annan.
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Vad kan Folkhemmet i Hofors-Torsåker göra för Torsåkersborna?

Hofors kommun har enligt Glesbygdsverkets årsrapport - 2003 - en betydande andel landsbygdsbefolkning,
i huvudsak i Torsåker. När man studerar Torsåkersbygden närmare, både historiskt, kulturellt och inte minst
visionärt “tittar framåt” , inser man snart att här har vi de flesta sevärdheterna i Hofors kommun och man
förvånas inte, att de flesta nyinflyttningar till kommunen sker till Torsåker.
Kristdemokraterna lämnade in en motion till kommunfullmäktige 2005-06-04  - Utveckling av landsbygden.

Där finns följande förslag till beslut…

n n n n n att skapa ett handlingsprogram för utveckling av landsbygden
n n n n n att satsa på mer småskalig busstrafik / skolskjutsar
n n n n n att inrätta en tjänst som Kommunal landsbygdsutvecklare
n n n n n att främja turism genom stöd till marknadsföring och utveckling av nätverk för företag med
      upplevelsetjänster
n n n n n att främja småföretagandet på landsbygden inom turism, jordbruk, skogsbruk, fiske och
      småindustri genom bl a stöd från kommunala näringslivsorgan, etablering av nätverk
n n n n n att etablera en årlig Landsbygdens Dag

Kommunens demokratiska “process”  mal långsamt, tyvärr! Vi tror att “Torsåkersfrågorna” skulle lättare
aktualiseras och debatteras till hela Torsåkersbygdens bästa, om vi  nästa mandatperiod hade varannat
“fullmäktige” i Torsåker och inte som nu 2ggr/år. Till detta behövs en maktförskjutning till alliansens fördel,
där vi kristdemokrater ingår.

Korpögat ställde frågan:  Varför ska Torsåkersbor rösta på ert parti i kommunalvalet?

Inför valet den 17:e september

Samtliga partier utom Vänsterpartiet har lämnat sina svar, vilka här återges ordagrant.

Folkhemmet:

En rad allmänna förbättringar för Torsåker följer av Folkhemmets program. Det är samma förbättringar som
ges till hela kommunen.
Exempelvis kan energipriserna hållas nere genom att inte sälja HEAB.
Rättvis fördelning av jobben ger bättre levnadsmöjligheter i både Hofors och Torsåker.
Turistinformation som ger fler turistjobb och gör det trevligare att bo i kommunen.
Bättre kommunal ekonomi ger bättre service åt alla.
Vi vill ha evenemangsbussar mellan Hofors och Torsåker vid större arrangemang.
Vi vill att en ordentlig skyltning görs så att man ser att man kommit till Torsåker.
Vi vill ha bättre underhåll och snöröjning av vägarna och att vägstolpar riktas upp.
Vi vill att kommunen öppnar ett servicekontor i Torsåker för kommunala ärenden.
Vi vill att Torsåkersborna ska kunna åka buss mellan Berg och Vall.
Buss 46 ändras så den går mellan järnvägsstationerna i Hofors och Torsåker. Varannan tur går över Berg och
över Vall.
Vi vill att arrangemang som t.ex. Bluegrassfestivalen lyfts fram.
Vi vill att Torsåkers vackra kulturbygd blir en stolthet för kommunen.
Vi vill bygga 55+ - boende på en plats där de boende vill bo.
Vi vill att det ska finnas en enklare campingplats i Torsåker.
Vi vill att Byavandringarna i Torsåker lyfts fram.
Vi vill att det byggs i Torsåker, men att all byggnation sker varsamt för bygdens bevarande.

Kristdemokraterna:
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Nya MODERATERNA I HOFORS Kommun!

Hofors Kommun behöver en ny “Regering” därför skall du Torsåkersbo och övriga boende i Hofors Kommun
rösta på Moderaterna den 17 september!
Vi hoppas på Ert stöd i höstens val så att vi äntligen kan få in nytt frisk blod i kommunhuset.
Socialdemokraterna har bevisat att man kört fast i gamla hjulspår och att makten är viktigare än politiken i sig.
Uttrycket “mycket snack, lite verkstad” har aldrig varit mer sant. Med socialdemokraterna i egen majoritet så
står 50 % av kommunens befolkning utanför besluten.
Makt i sig har blivit viktigare än vad den kan användas till.
Därför är det nödvändigt med maktskifte i höst. Det är aldrig bra om ett parti sitter för länge vid makten. Detta
gäller så klart “åt båda håll”, kommuner som haft borgligt styre i alla år skulle säkert i flera fall må bra av ett
annat styre för att få in nya idéer och visioner. Vi Moderater är i samarbete med dom andra tre borgliga
partierna i Allians för Hofors redo att leda kommunen.

MJ:s
Tel. 0290-42144
070-607 72 46

GOLVVIRKE
RÅSPONT

TRYCKIMPREGNERAT

Stort sortiment av bl.a.

Vi vill ge alla en god uppväxt och utbildning bl.a. genom att

Socialdemokraterna i Hofors kommun presenterar här ett litet urval av det vi tänker genomföra
om vi får Ditt förtroende att fortsätta utveckla kommunen.

v Barnkonventionen följs i vårt dagliga arbete.
v Familjecentral för barn och föräldrar i samarbete med bl.a. landstinget.
v Särskilda boenden av god kvalitet som ger trygghet till våra äldre, skall erbjudas när boende i egna

hemmet inte längre är önskvärt eller möjligt.
v Utvecklad samverkan med frivilligorganisationerna.
v Attraktiva och trygga boendemiljöer.
v Utbyggnad av centralt belägna seniorboenden.
v Upprustning och försköning av de centrala delarna i Hofors och Torsåker
v Utveckla bra arbets- och utbildningspendling även över länsgränserna.
v Förbättringar av Riksväg 68 och ny sträckning av Riksväg 80.
v Fortsatt utbyggnad av: informationsteknik/bredband, fjärrvärme och cykelväg till Torsåker.
v Stödja och underlätta för våra befintliga företag.
v Öka nyföretagandet.
v Satsning på lärlingsutbildning till våra arbetslösa.
v Bättre samarbete mellan föreningar och kommunen för att utveckla turismen.
v Långsiktigt hållbart samhälle
v Arbeta vidare för ett grönt folkhem.
v Bevara och utveckla natur- och kulturmiljöer.
v Stöd till barns och ungdomars aktiviteter.
v Folkets hus och Bygdegårdar centrum för mötes, kultur- och ungdomsverksamhet.
v Behålla kulturskola och fritidsgårdar.

Socialdemokraterna:

Moderaterna:
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Även intensivkurser

Hofors Trafikskola
utbildar:

Handledare, B-körkort,
BE-körkort, EU-moped

0290-234 60, 070-646 35 93
Faluvägen 73, 813 30 Hofors

Ring för mer information

Mobil 073-639 29 09

GARNBOD

Solbergaleden 22, Torsåker 0290 - 403 25

STICK- & VIRKGARN
Uppritade BRODERIER

DMC Moulinegarner - KEMTVÄTT
MATTRASOR - MATTVARP

Mån-fre 9.30-17 (lunch 12.30-14.00)
Lördagar Stängt

Centerpartiet ser kraften i landsbygden och i Torsåker.
Det är Torsåker som har en befolkningsökning och det måste vi utveckla och ta till vara på.
Kommunen måste ha en mer positiv attityd gentemot företagande och företagare och ett mer långsiktigt “tänk”.
Vi vill anställa en företagarguide som kan hjälpa företag i sina kontakter med kommun och myndigheter.
För att öka utbudet av attraktivt boende vill Centerpartiet skynda på byggandet av ett 55+ boende i Torsåker.
En styrka med Torsåker är närheten till naturen, fler kan komma denna nära genom fler sjönära tomter.
Vi kommer aktivt att följa och bevaka lokala jakt- och fiskefrågor. Ingen politiker vet bättre vad ungdomar vill än
ungdomarna själva.
Vi måste vara lyhörda för deras viljor och åsikter och decentralisera makten
så att ungdomarna själva kan påverka hur kommunen satsar sina pengar för att erbjuda bra förutsättningar för
en meningsfull fritid.
Vi vill bevara både Solberga och Bodås skolor för barn upp till årskurs sex. 
Alla ska ha rätt till valfrihet i barnomsorg såväl som i vård, omsorg och boende.
Den service som är en rättighet för varje kommuninnevånare måste hålla lika hög standard i Torsåker som i
Hofors.
Det handlar om bättre vägar, en fullgod distriktssköterskemottagning, ett demensboende i Torsåker och tillgång
till polis i hela kommunen.
Allt börjar hos dig, politiker kan inte göra annat än att skapa bra förutsättningar.
Vi vill stödja dig och all ideell eller företagsam aktivitet på landsbygden.

Centerpartiet:

Här skulle Vänsterpartiets svar ha funnits
om dom valt att svara.
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Centralgatan 13 Hofors
Tel. 0290 - 200 47

Som Torsåkersbo ska du rösta på folkpartiet i kommunvalet eftersom vi vill:
* Satsa på kommunens skolor. Lärarnas löner behöver höjas.
* Införa en läsa-skriva-räkna-garanti i skolan, så ingen ska behöva lämna årskurs tre utan fullgoda kunskaper i
   läsning, skrivning och räkning.
* Ha tidigare betyg och tydliga utvärderingar av elevernas kunskaper i skolan. Ingen elev får lämnas ensam
   utan hjälp om hon eller han fått kunskapsluckor i något ämne.
* Inrätta en busslinje som regelbundet går inom Torsåker och Hofors, så att de som behöver åka mellan de två
   orterna kan göra det i samband med resor till jobb och studier
* Kämpa för att väg 68 mellan Torsåker och Dalgränsen byggs färdig.
* Påverka Gävleborgs riksdagsledamöter att arbeta för sänkt skatt på bensin.
* Att Torsåker och Hofors ska bli tryggare genom kommunens polisstation ska vara öppen hela veckan och
   även vara öppen hela sommaren, så att det alltid finns poliser på plats i kommunen.
* Skapa ett bättre företagsklimat genom att låta kommunen gå igenom de tjänster, t.ex. rörmokeri och snickeri,
   som idag utförs av kommunen, för att sedan bedöma vilka av dessa tjänster som skulle kunna utföras av de
   lokala företagen.
* Att strandskyddet mjukas upp så att kommunen själv får avgöra när villor med sjöutsikt ska få byggas vid
   vattnet.
* Införa en äldreomsorgsgaranti inom äldreomsorgen som garanterar rätten till ett värdigt omhändertagande, väl
   fungerande hemtjänst och färdtjänst.
* Bibehålla antalet äldreomsorgsplatser på Hesselgrenska.

Miljöpartiet det gröna Hofors-Torsåker
Vi vill att Torsåker ska tillåtas vara en naturlig del av Hofors Kommun och ha rätt till allt som det innebär.
Nästan en tredjedel av kommunens innevånare bor trots allt i Torsåker, och det är dit en stor inflyttning sker
Vi vill därför under kommande valperiod satsa på och verka för att bl.a.
*Direktförbindelserna med buss Sandviken-Gävle utökas med flera turer/dag
*Distriktssköterskemottagningen hålls öppen i 3 tim, 3 dagar/vecka “med full service.”
*Matlagningen vid Spelmannen blir kvar.
*En gång- och cykelbana mellan Torsåker och Långnäs byggs.
*Bättre säkerhet för gång- och cykeltrafikanterna i Torsåkers centrum
*Ett bättre och snabbare underhåll av det kommunala vägnätet utförs. Framkomligheten
  vår och vintertid är stundtals under all kritik.
*En större satsning på turism görs och bättre städning och ordning på de besöksplatser.
  som redan finns.
*En offentlig vattentoalett inrättas vid busshållplatsen
*Alla elever har rätt till en behörig lärare.
*Biblioteksfilialen ges större utrymme så att klasser med lärare kan och får göra ett besök.
  mp har full förståelse för många Torsåkersbors indignation över det sätt skyltningen vid infarterna till Torsåker
  har ändrats på. Välkommen till Hofors Kommun och reklam har tilldelats 3m. av den 3,2 m. höga skylten på
  väg 68. Välkommen till Torsåker har generöst nog fått de återstående 2 dm. !!!!

Miljöpartiet:

Folkpartiet:
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Vad är rätt och vad fel i kom-
munens beslut om att främ-
mande matgäster inte får äta
i Spelmannens matsal?
Spelmannen säger sig inte
vilja konkurrera med andra
matställen och därför kastar
man ut tillfälliga matgäster
från Spelmannens matsal.

Men här finns risk för att Hofors
kommun tar sig vatten över huvu-
det. Vad som menas med konkur-
rens avgörs nämligen inte av
Hofors kommun. Det avgörs av
EU. Konkurrerar gör Spelmannen i
vilket fall som helst. Det gör man
genom att bedriva cateringverk-
samhet som dessutom görs i smyg
eftersom verksamheten inte är
rapporterad i vederbörlig ordning.
Bestämmelserna kan vara svåra
att tolka.
Ännu har inga större prövningar
skett i sådana här ärenden i Sveri-
ge med stöd av Konkurrenslagen.
Men om bestämmelserna läses
rakt upp och ner så som EU och
Konkurrensverket beskrivit dem,
finns inget stöd för påståendet att
konkurrens skulle föreligga med
andra matställen genom att tillåta
tillfälliga matgäster i Spelmannens
matsal.

Svårtolkat system
Det här styrs delvis av den SNI-
kod som finns inrapporterad för
Spelmannen. SNI står för Svensk
Näringsgrensindelning och är ett
kodsystem utarbetat av EU, bland
annat för att alla som yrkesmässigt
ägnar sig åt någon verksamhet öp-
pet och ärligt skall redovisa vad
man gör för att andra som gör
samma sak skall kunna konkurre-
ra. All verksamhet som bedrivs
yrkesmässigt har en egen SNI-
kod. Kodsystemet är konstruerat

så att ingen skall kunna skaffa sig
ensamrätt på något som enligt
EU:s regler skall vara konkurrens-
utsatt. Den som inrapporterat en
SNI-kod svarar för att koden är
rätt och att ingen verksamhet be-
drivs som inte täcks av den inrap-
porterade koden. Börjar man ägna
sig åt något annat än vad koden
täcker måste man komplettera ko-
den med ny kod. För Spelmannen
finns bara en kod inrapporterad i
SNI-systemet enligt uppgifter som
Korpögat inhämtat från Statistiska
Centralbyrån. Det är kod 85311
som betyder “Vård och omsorg i
särskilda boendeformer för äldre
personer”. I reglerna för koden
sägs att de personer som omfattas
av vården skall ha fyllt 65 år.
    Vidare sägs att man får servera
mat till de boende utan att för den
skull behöva registrera sig som
restaurang. Således konkurrerar
inte Spelmannens matsal  med an-
dra matställen så länge som mat-
gästerna utgörs av de boende.
Skulle någon annan uppträda i mat-
salen som matgäst kan det gott och
väl insorteras under begreppet
“vård och omsorg” om det kan
förmodas vara till fördel för de bo-
ende på Spelmannen.

Olaglig hemtjänst
Vad som däremot inte är tillåtet
enligt kod 85311 är att bedriva
hemtjänst. Detta påpekas särskilt i
bestämmelserna för koden, och här

trasslar det till sig ordentligt.
    I Spelmannens kök tillreds näm-
ligen matlådor som sedan skickas
med hemtjänstens personal ut till
äldre som bor kvar hemma. En
sådan verksamhet kallas numera
för catering, som i klartext betyder
att mat tillreds till färdigt skick på
ett ställe för att sedan förbrukas på
ett annat ställe. Den som yrkes-
mässigt sysslar med catering mås-
te anmäla detta genom att inrap-
portera en lämplig SNI-kod som
medger cateringverksamhet.
    Någon sådan rapportering har
Spelmannen inte gjort. En tänkbar
kod skulle kunna vara 55523 som
betyder “Centralköksverksamhet
för skolor, omsorgs- och andra
institutioner”. I bestämmelserna
för koden sägs att man även får
bedriva catering för bland annat
skolor. Det är dock tveksamt om
den koden kan vara gångbar i sam-
manhanget. Spelmannens kök
måste i så fall förmodligen klassas
om från tillagningskök till central-
kök vilket inte låter sig göras hur
som helst. En annan tänkbar kod
skulle kunna vara 55529 som be-
tyder “Övrig catering för privat-
hushåll och fester”. Med den ko-
den i kombination med kod 85311
skulle det bli tillåtet att tillreda
matlådorna i Spelmannens tillag-
ningskök. Däremot skulle det
fortfarande vara förbjudet att skic-
ka iväg dem till mottagaren via
hemtjänsten eftersom kod 85311

Öppet brev till Hofors kommun
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Vi utför plåt, ventilationsarbeten och
teknisk isolering (brand, värme,

kyla) med plåtbeklädnad
Hör av dig !

Tommy Tiensuu
   Tel/fax 0290-40205  070-5929792

Rubinen Hofors 0290-20342

Vardag 9.30-18.00 Lördag 9.30-14.00

BERGSMANNEN

* Hämtmat
* A La Carte
* Lunch
* Hotellrum

      Tel. 0290 - 230 10

Tel. 10747

RAMSHOPEN
Övre Storviksvägen 1, STORVIK

Inramning - Presenter - Hemslöjd
Rolf  Lidbergs tomtar och troll

Tygblöjor för dig som tänker på ditt
barn och miljön

inte medger någon hemtjänst.
Det kan till och med vara värre än
så. Hemtjänsten har ett rum på
Spelmannen som bas för sin verk-
samhet. Det står Spelmannen på
hemtjänstens bilar. Skall det tolkas
som att hemtjänsten har Spelman-
nen som arbetsställe kan således
hela hemtjänsten i Torsåker vara
olaglig så länge den bedrivs utifrån
kod 85311.

Samma krav på alla
På ett äldreboende kan man i prin-
cip smyga in vilken verksamhet
som helst och ändå hävda att man
sysslar med kommunal äldrevård
som ingen annan kan få tillträde
till. Vilka krav skall man ställa på
ett kommunalt äldreboende om
ärlighet i sin SNI-rapportering?
Magnus Lindbäck är konkurrens-
sakkunnig på Konkurrensverket:
    – Givetvis skall man ställa sam-
ma krav som på andra. Det finns
flera lagar som ålägger alla, även
en kommunal verksamhet, att ärligt
uppge vad man sysslar med.
En kommunal verksamhet får inte

Text: Margareta Skogsberg

Foto: Staffan Berglind

Fakta om SNI:
SNI betyder Svensk Näringsgrensindelning och bygger på EU:s standard
NACE. Enligt EU skall så gott som all verksamhet i samhället vara kon-
kurrensutsatt. Vissa undantag finns, bland annat myndighetsutövning.
Alla arbetsställen skall till SNI-systemet inrapportera den kod som gäller
för den verksamhet som bedrivs. Bedriver man olika verksamheter skall
flera koder inrapporteras.
I Sverige sammanställs rapporteringen av Statistiska Centralbyrån som i
olika rapporter ger offentlighet åt de inrapporterade koderna för att andra
skall kunna se vad som görs på ett visst arbetsställe och därmed kunna
få vara med och konkurrera om verksamheten.
Den som förestår ett arbetsställe svarar för att rätt SNI-kod har uppgivits
och att ingen verksamhet bedrivs som inte ligger i linje med de bestäm-
melser som gäller för inrapporterad SNI-kod. I Sverige utövar Konkurrens-
verket tillsyn över SNI-systemet och dess funktion.

Korpögat har varit i kontakt med ansvarig
på kommunen som skulle gå på semester
men vi blev lovade en kommentar i nästa
nummer.

Fotnot:

innehålla något inslag som skadar
konkurrensen och man får defini-
tivt inte lura vare sig Konkurrens-
verket, Statistiska Centralbyrån
eller sina uppdragsgivare, säger
Magnus Lindbäck.
    Hemtjänst och äldrevård är ing-
et som landets kommuner har mo-
nopol på. Verksamheten skall vara
konkurrensutsatt och för att den
skall kunna bli det måste bland an-
nat inrapporterade SNI-koder vara
korrekta för att beskriva vad man
gör och i vilka former det sker.
Borde inte Hofors kommun göra
en översyn över inrapporterade ko-
der inom äldrevården för att för-
vissa sig om att man följer gällande
regler påbjudna av EU och Kon-
kurrenslagen?

Staffan Berglind
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En grosshandlares dröm

Bygdemarknad söndag 1 oktober 2006
Nu är det dags att anmäla er till Torsåkers Bygdemarknad

“Knallar” kan anmäla sig till: Bengt Westerberg
Kicki Westerberg
Sven Erik Engberg

070-575 78 21
070-683 68 91
070-533 79 92Arrangör: Marknadens vänner

Prisgaranti/25-kronan

Solbergaleden - Torsåker
Tel. 0290-40760

Inte dyr
Inte billig
Inte bäst

Men jag finns här

året runt

   Nornholms
Blommor

ICA-handlarna har gemensamt beslutat om en prisgaranti i sina butiker.
Om du har fått betala ett högre pris i kassan än det som står angivet på
hyllkanten, ska du få tillbaka mellanskillnaden, men även 25 kr eller lik-
värdigt erbjudande som tack för att du påtalat detta fel. Prisgarantin gäl-
ler när kassörskan läser av med streckkodsläsaren, det vill säga om det
felaktiga priset är inprogrammerat i kassan. Däremot gäller den inte när
kassörskan manuellt råkar slå in ett felaktigt pris, då är det dessvärre den
mänskliga faktorn. Det är ICA-handlarna gemensamt som har beslutat
om denna prisgaranti, och som gäller i alla ICA-butiker. Alla ICA-butiker
får fortlöpande information och skyltar om prisgarantin att använda i butik.

 Källa: ICA

Hur såg det ut i Örebro län år 1930? Det är Stadsarkivet i Örebro som
gjort en djupdykning i arkiven för att ge kommunens invånare en inblick i
hur livet kunde gestalta sig i länet under nådens år 1930. Bland annat har
man inventerat bilregistret och funnit många märkligheter. År 1930 fanns
5.500 bilar inregistrerade i Örebro län. Registret bjuder också på en del
bilmärken som många idag aldrig hört talas om. Eller vad sägs om
Bergman, Chandler, Ceirano, Dort, Durant, Dux, Erskine, La Salle,
Minerva, Rugby och Tidaholm. Fem bilar av märket Stutz har även på-
träffats i registerlängderna för 1930, och Stutz torde ha varit en riktig
värsting till bil. Hela 115 hästkrafter fanns under motorhuven i en tid då
den normala motorstyrkan för en personbil låg på runt 20 hästkrafter. Av
de fem Stutz-ägarna var fyra grosshandlare vilket ger en antydan om
vilka siffror som stod på prislappen. Den femte Stutzen gjorde sin dag-
liga gärning som direktionsvagn vid Skyllbergs bruk. Även kexfabriksar-
betaren A Nordström i Örebro var lycklig ägare till en bil. Han fick dock
hålla till godo med en Overland på 20 hästkrafter.

Nästa nummer
av

Korpögat
kommer ut 29 september
manusstopp 11 september
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Vi utför alla slags
VVS-arbeten.
Vi samordnar
med snickare,
plattsättare,
elektriker och
målare.

Ring Hofors VVS dygnet runt
Vi lämnar gratis offerter.

Din lokala
leverantör av

villaolja
&

diesel

Lars Lindroths Åkeri
Tel. 070 -37 000 26, 0290-401 15

Torsåkers Kyrkogårdsovård

Text: Staffan Berglind
Foto: Korpulenten

Vad är det som har hänt med Torsåkers kyrkogård i sommar? Flera per-
soner har hört av sig till Korpögat med funderingar kring att kyrkogården
inte ger det välvårdade intryck man förväntar sig av en kyrkogård. Det är
främst häckarna som varit ovanligt långhåriga i år.
Skall det se ut så här, frågar vi kyrkorådets ordförande Tommy Löfgren.
    – Ja, det är fullt normalt. Vi har säsongsarbetare som tillsammans med
vaktmästarna sköter kyrkogården. Sedan kan det alltid diskuteras hur
långt man skall släppa iväg häckarna innan de skall klippas. Men person-
ligen tycker jag att det är som det skall vara, avslutar Tommy Löfgren.

Förstörelselustan finns inte bara runt vårt vackra församlingshem utan den
sträcker sig över hela vår bygd. Vi Torsåkersbor hjälper varandra med
Grannsamverkan. Låt oss nu ta vårt ansvar och ta tag i våra yngre
församlingsbor och förklara att allt som förstörs får vi alla vara med och
betala på ett eller annat sätt.

Torsåkers stationsskylt Foto:Korpulenten
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Neeej inte nu igen...

Minns ni Korpögats reportage
i förra numret om en äldre
bilförare som drabbades av
förvirring och brakade rakt in
genom staketet till Ing-Marie
Möller-Andersens fastighet i
centrala Torsåker. Nu har det
hänt igen, men den här gång-
en blev det tio gånger värre.

För Ing-Marie har det varit en job-
big sommar. Två olika attacker
med motorfordon mot hennes fas-
tighet har resulterat i att hon idag
har fem olika instanser att för-
handla mot, två försäkringsbolag,
ett bussbolag, Hofors kommun och
polismyndigheten. Dessutom står
hon med ett trasigt staket som nu
är i det närmaste utplånat. Den
sista attacken (eller skall vi kanske
för säkerhets skull säga den senas-
te), började med att Ing-Marie ti-
digt en morgon vaknade av motor-
ljud från ett större fordon och att
något slog flera gånger som om
någon chaufför försökte stänga en
lucka som inte gick igen.
Ing-Marie gick sömndrucken ut på
gården och såg en av Swebus lin-
jebussar stå lite knepigt parkerad i
korsningen utanför hennes hus.
För övrigt såg hon inget speciellt
utan gick in och lade sig igen.
Nästa gång hon klev upp fick hon
se främmande människor i sin
trädgård. Lite irriterat frågade hon
vilka dom var och vilket som var
deras ärende.

Sanering
Personerna berättade att dom var
från Hofors kommun och att dom
kallats till platsen för att sanera
efter ett oljeutsläpp. Ing-Marie
kunde snabbt konstatera att vägen
utanför huset och en mindre del av
tomten var helt nersölad med någ-
on slags olja. Dessutom såg hon
att nu fanns det i princip ingenting
alls kvar av staketet sedan förra
attacken. Kommunens personal

kunde senare uppge att de på sin
väg tillbaka till Hofors kunde se
droppspår på vägen hela sträckan
från Torsåker upp till rondellen vid
Hagaskolan. Där svängde dropp-
spåren av mot Gävlehållet och
kommunpersonalen tvingades ge
upp förföljandet på grund av andra
arbetsuppgifter. Strax efteråt kom
rapporter om att en buss tillhöran-
de Swebus stod i Tröttbacken med
motorhaveri. Bussen fick sedeme-
ra bärgas från platsen. För Ing-
Marie framstod saken som klar.

Glasklart
Bussen måste ha vänt i korsningen
utanför hennes hus vilket linjebus-
sarna ibland brukar göra om dom
råkar hamna åt fel håll vid buss-
hållplatsen. Därvid har busschauf-
fören råkat backa upp på hennes
tomt varvid någon del av bussen
skadats av det redan skadade sta-
ketet så att olja runnit ut. Enligt
kommunens personal kan det även
röra sig om kylarvatten. Bussen
har därefter kört till Hofors, svängt
av mot Storvik och sedan fått mo-
torhaveri i Tröttbacken. Ing-Marie
kontaktade Swebus och krävde en
uppgörelse. Därmed började också
problemen för Ing-Marie, för kom-
munen och för försäkringsbolagen.

Swebus nekade till att den buss
som havererade i Tröttbacken kun-
de ha orsakat några skador vid
Ing-Maries hus.
    – Jag blev förb-d och åkte in till
Swebus i Sandviken för att prata
med dom och jag har aldrig varit
med om något liknande. Dom vare
sig nekade eller erkände. Det gick
helt enkelt inte att etablera någon
kontakt. Det var som att prata med
folk som kommit från en annan
planet, berättar Ing-Marie.
Ing-Marie har nu polisanmält hän-
delsen. Även Hofors kommun har
lämnat in polisanmälan eftersom
ärendet hos kommunen är klassat
som ett miljöbrott. Både kommun-
en och Ing-Marie är eniga om att
det handlar om trafikbrott, skade-
görelse och miljöbrott.
    – Och givetvis även smitning,
säger Ing-Marie som är mycket
besviken på Swebus för deras bris-
tande intresse för att försöka reda
ut det här.
Nu blir det polisen som får ta fram
bevis för vad som är rätt och fel
beträffande den linjebuss som ut-
pekats i sammanhanget. Hur age-
rar kommunen?
    – Vi har lämnat in polisanmälan
om miljöbrott och kan i nuläget inte
göra så mycket mer. Området är

–
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SANDVIKENS
STADSBUDSKONTOR

ALLA SLAGS
FLYTTNINGAR OCH

TRANSPORTER
Tel: 026-251090
Fax: 0290-10320

Rönningsholmsv. 2 Torsåker
Tel: 0290-42140 070-2142773

Dalgränsens
Mekaniska

0290-43082

Tel 0290-235 15, 076 241 03 18
LACKFÖRSEGLING - TEXTILTVÄTT

HANDTVÄTT - SERVICE
FRAMVAGNS / FYRHJULSTINSTÄLLNING

DÄCK OCH FÄLG
MONTERING / BALANSERING

Nya  jobb med Leader
Årsrapporten för 2005 avseende projekt inom Leader har nu avlämnats
till EU-kommissionen. I rapporten ges i genomsnitt bra betyg för de 925
projekt i landet som startats inom ramen för Leader och vid utgången av
2005 hade 400 nya arbetstillfällen skapats.
    – Resultaten så här långt visar att Leader bidrar till ökad sysselsätt-
ning och bevarande av arbetstillfällen, även om detta inte är programmets
huvudsakliga målsättning. Många av effekterna tror jag dessutom att vi
kommer att se först efter att programmet avslutats, säger Elisabet Olofs-
son, utredare på Glesbygdsverket som är huvudmyndighet för Leader.
Exempel på mycket lyckade projekt inom programmet är ett nationellt is-
seglingscentrum på Hjälmaren, ett projekt för soldriven vägbelysning,
popkollo för tonårstjejer och uppfödning av hopphästar.
Utmärkelsen Årets Leader 2005 gick till projektet Utveckla Östervåla.
Glesbygdsverkets generaldirektör Kerstin Wallin delade ut priset under
det seminarium om Leader som hölls under Almedalsveckan i Visby.
Projektet har skapat 50 nya arbetstillfällen i Östervåla och långt över 100
arbetstillfällen har bevarats tack vare projektet. Företagsluncher som
hålls en gång i månaden har blivit en viktig mötesplats och har en stor del
i projektets framgångar. “Projektet visar vilken kraft det finns i Leader-
metodens samarbete mellan samhällets alla parter för att utveckla en
bygds företagande, föreningsliv och samhällsservice. Det utmärkande är
att flera större företag i projektet tar ett aktivt ansvar för ett brett sam-
hällsutvecklingsarbete” heter det i juryns motivering till utmärkelsen.

Butiken
mitt i byn

ATG-ombud
Svenska Spel

Apoteksutlämning

Öppet:
Måndag - fredag

9.30 - 20.00
Lördag  9.30 - 19.00
Söndag 11.00 - 19.00

Paketutlämning

sanerat och de sanerade massorna
har sparats. Om polisen begär det
kan analys göras för att se exakt
vad det var för något som rann ut,
säger Hans Pantzare vid kommun-
ens miljökontor.
För Ing-Marie tycks historien vara
långt ifrån slut. Något nytt staket
lär hon inte få förrän det är klar-
lagt vem som skall betala kalaset.
Hennes eget försäkringsbolag är
kontaktat men kan inte göra mer
än att invänta resultatet från polis-
utredningen. Även Trafikförsäk-
ringsföreningen  har kontaktats
eftersom skadorna bevisligen or-
sakats av ett trafikförsäkrings-

pliktigt fordon. Den gamle man-
nens försäkringsbolag If har redan
iklätt sig betalningsansvar för sin
del av skadan. Dock kom hela
ärendet i ett nytt läge för If då det
plötsligt blev fler fordonsförare än
den gamle mannen som började
attackera Ing-Maries fastighet.
    – Det har varit jobbigt det här.
Vissa dagar har jag knappt orkat
titta ut över tomten, säger Ing-
Marie som inte alls instämmer i
Edward Perssons gamla klassiska
skildring om hur rofyllt det är att få
bo vid en landsväg i hela sitt liv.

Text: Staffan Berglind
Foto: Maude Hydén
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Foto: Birgitta Åhlander

Det var Loppis på Tors Loge lördagen före midsom-
mar. Detta var femte året, och lika populärt både bland
säljare och köpare.

Sommaren i Torsåker

Loppis på Logen

Bluegrassfestival

Ramon Stoikovs stenkulptur “Uggla”
i Hönshusets trädgård

Med drygt 1.500 besökare slogs pu-
blikrekordet rejält under årets upp-
laga av Bluegrassfestivalen. Strå-
lande sommarväder gjorde att hela
arrangemanget kunde förläggas ut-
omhus vilket bidrog till att göra fes-
tivalen till den folkfest som arran-
görerna ville ha den till. I år hade
festivalen även fått extra draghjälp
av filmen “De blånande bergens
musik” som visats på TV vilket
säkert bidrog till publiksuccén.

Text: Staffan Berglind

Foto:Lars Pettersson
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Hönshusets berömda stolar i trädgårdsmiljö
“Far och son” av Jonas Kjellgren

Vinnare av årets brännbollsturnering blev Karins Juveler.
    – Det känns så jävla skönt, säger lagkapten Helena Dahlkvist.
Laget som vunnit tre gånger, består av kusiner och deras barn.
Namnet på laget härrör från deras farmor och mormor som hade samma
förnamn, Karin.

Foto: Åsa Eriksson

Text & Foto: Leila Nilsen

Brännbollsturnering

Utställning i hönshusets trädgård

Spelmansstämma
Årets spelmansstämma hölls i
glädjens tecken i ett Torsåker
som dagen till ära visade upp sig
från sin allra bästa sida. Åsa
Andersson fick glädjen att få ta
emot Spel-Stinapriset för sina in-
satser inom folkmusikens område.
Priset utdelas årligen till minne av
Spel-Stina som levde i Torsåker
under 1800-talet och som gjorde
sig till en legend i sin egenskap av
kvinnlig spelman.

  Text: Staffan Berglind

Åsa Andersson

I sommar har det varit medeltida
bröllopsfest på Gammelgården.

Se sidan 26

Foto: Bodil Landin
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Karin Osmund
Tingsgatan 16 Storvik

Tel: 0290-10218

Öppettider:
Tisdag - Fredag

10.00-17.30
Lunch 12.00-13.00

Lördag
10.00-13.00 Tors även 14.00 - 18.00

Försäkra i det lokala
försäkringsbolaget!

Ring för mer information!

Hemsida: www.dina.se

Tel 0290-403 83
Mån - Fre 08.00 - 12.00

Ligger en silverskatt gömd i
Torsåker? Den frågan har
stötts och blötts under snart
500 år och intresserar Tors-
åkersbor även idag.

Med hjälp av dagens teknik skulle
frågan kanske kunna få ett svar.
Frågan är bara om historien om
skatten är en skröna eller om den
har någon förankring i verklighet-
en.
    Det är 1500-tal och på den
svenska kungatronen sitter Gustav
Vasa. Landets finanser lämnar
mycket i övrigt att önska. Sverige
har dragit på sig stora skulder till
följd av krig. Pengar måste fram.
Gustav Vasa gör i sitt inre en in-
ventering om var rikedomarna i
Sverige finns någonstans. Kyrkan
sitter på enorma värden i form av
fastigheter, kyrksilver, kyrkklockor
och predikstolar smyckade med
bladguld. Det är dit som den sven-
ske kungen riktar sina blickar.

Fogdarna kommer
Även våra trakter blir föremål för
kungens intresse. Gudsberga klos-
ter bortom Stjärnsund får besök av
kungens fogdar och klosterföre-
ståndaren tvingas slå igen klostret
och överlämna allt av värde till
fogdarna. I Uppsala riggar kungen
upp några kanoner på Slottsbacken
med mynningarna riktade mot
Uppsala domkyrka. Det är en sig-
nal till ärkebiskopen att kungens

makt är större än kyrkans och att
ärkebiskopen därför bör ta sig i akt
och hålla sig lugn. Då Gustav Vasa
blev kung ägde kyrkan fem gånger
så många hemman som staten.
Fyrtio år senare är situationen en
annan. Nu äger staten 18.936
hemman och kyrkan inte ett enda.
Gustav Vasa har gjort sig till
Sveriges störste hemmansägare.
Oron kring den girige kungen spri-
der sig även till Torsåker.
    I Torsåkers kyrka finns en stor
samling medeltida kyrksilver. I
lönndom ordnas ett möte bland
kyrkans företrädare. Kyrksilvret i
Torsåker måste räddas undan
kungens fogdar och det måste ske
i hemlighet.

Hemligt uppdrag
Kyrkvärden Bengt Persson från
Barkhyttan är en betrodd man i
kyrkans kretsar i Torsåker. Han
äger en stor fastighet i Barkhyttan
med tillhörande fäbodar. Han får

nu ett hemligt uppdrag som går ut
på att gräva ner kyrksilvret på sin
fastighet där det skall förvaras i
säkerhet till den dagen då faran för
kungens fogdar är över. En mörk
kväll traskar Bengt Persson iväg
från Torsåker mot sin egendom i
Barkhyttan. På ryggen bär han en
säck innehållande kyrksilvret från
Torsåkers kyrka. Kort därefter in-
träffar något som i en sådan situa-
tion absolut inte får hända. Bengt
Persson avlider plötsligt genom
“ond bråd död” som det sägs i
handlingarna. Kyrkans företrädare
i Torsåker chockas av beskedet.
Hade någon fått vetskap om
hemligheten och slagit ihjäl Bengt
Persson för att råna honom på
kyrksilvret? Eller lyckades han
gräva ner silvret på hemligt ställe,
och var kunde det då finnas?
Berättelsen om den gömda skatten
i Torsåker har cirkulerat i snart
500 år. C A Skoglund har i sina
skildringar av Gästrikland återgett

Den nergrävda skatten

En vanlig väg, eller vägen till skatten?
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händelsen. Där står bland annat att
“ett intensivt sökande vidtogs och
fortsatte släktled efter släktled,
men Torsåkers kyrksilver är inte
återfunnet än”. Även hembygds-
forskaren William Eriksson har
intresserat sig för fallet och om-
nämner händelsen i sin bok om
Torsåkers kyrka. Enligt William
Eriksson var Bengt Persson för-
fader till Per- Anderssläkten på
fastigheten Barkhyttan nr 11. Det
är således på den fastigheten som
skatten borde finnas, om den nu
finns. Frågan är bara hur fastig-
heten såg ut på 1500-talet och frå-
gan om silverskatten fascinerar
Torsåkersbor ännu idag.
    Även på Gotland finns liknande
berättelser om hur skatter i ofärds-
tider grävts ner i jorden. Under
1900-talet gjordes flera märkliga
fornfynd på Gotland. På flera plat-
ser påträffades olika slags värde-
föremål som låg tillsammans i jor-
den och som inte hade kunnat
hamna där dom var med mindre än
att någon grävt ner dem för att
gömma dem och att de sedan av
någon anledning aldrig blev upp-
grävda. Med Gotland som förebild
skulle det inte vara otänkbart att
det verkligen ligger en silverskatt
nergrävd någonstans i trakterna av
Barkhyttan.

Skatt eller inte?
Frågan om skattens existens är för
alla och envar en fråga om vad
man vill tro och inte tro. Vad tror
kyrkans företrädare om saken?
Kan det rekommenderas att Tors-
åkersborna tar med en spade om
man nu av en händelse skulle ge

sig ut på söndagsutflykt med famil-
jen i trakterna av Barkhyttan?
Frågan går till kyrkoherde Arne
Lundin:
    – Jag har varit präst i 26 år och
mina dagar har i stor utsträckning
tagits i anspråk för prästerskapets
förpliktelser. Därför har jag tyvärr
inte kunnat fördjupa mig i sådana
här historiska frågor, säger Arne
Lundin. Samtidigt medger han att
han tror på historien om det gömda
kyrksilvret i Torsåker.
    – Jag vill tro att det på den tiden
fanns människor i Torsåker som
värnade om kyrkans skatter likväl
som jag vill tro på att sådana män-
niskor finns idag, säger Arne
Lundin och menar att mot bak-
grund av den konfiskering som
Gustav Vasa gjorde av kyrkans
egendom är det inte alls otänkbart
att kyrksilvret i Torsåker grävdes
ner. Dessutom kan vi konstatera
att något kyrksilver från tiden före
1500-talet inte finns idag i Tors-
åkers kyrka.
Det måste ha
tagit vägen
någonstans,
menar Arne
Lundin och
tillägger:
    – Detta är
en intressant
historia, inte
minst för att
den visar att
kyrkan är nå-
got annat än
statsmakten,
avslutar Arne
Lundin.

Reportage: Staffan
Berglind
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Staffans krönika

Text: Staffan Berglind

I forskningens tjänst
Han hette Konrad och i början av 1950-talet dök han upp i
Torsåker för att utföra skogsarbeten åt storbonden Nils
Jönsson i Wall. Bostad ordnades i en skogshuggarkoja
som stod på Nils Jönssons skogsskifte i Kalvsnäs.

Nej, Konrad konstaterade att
han nog var ämnad för högre
uppgifter än så, nämligen att
framställa mediciner. Vid det
laget hade han övergett sitt
halvtidsjobb i skogen. Konrads för-
sörjning och levebröd fick istället
överlåtas till Torsåkersbygdens so-
cialchef tillika baptistpastor, Karl
Magnusson.

Medicintillverkare
Nu kunde Konrad ägna sig åt sin
medicinska forskning på heltid.
Han experimenterade med olika
beståndsdelar som terpentin, kåda,
konsistensfett, granbarr och sär-
skilt intresserad var han av myror.
Han arbetade i omvänd ordning
mot läkekonstens traditioner. Först
framställde han sina mediciner.
Sedan använde han sig själv som
försökskanin för att utröna vad de
hjälpte mot. Ett förfarande som
inte alltid var hälsosamt. En gång
var han nära att begå ofrivilligt
självmord sedan något uppenbar-
ligen gått snett i forskningen. Efter
en vecka i sängen med feber och
våldsamma magbesvär var Konrad
på benen igen och kunde slutligen
konstatera att den totala fulländ-
ningen var uppnådd. Genom att ko-
ka mjölk tillsammans med myror
och fläsksvålar och efter tillsättan-
det av vissa övriga hemliga ingre-
dienser hade han lyckats framstäl-
la en medicin som botade männis-
kans alla sjukdomar. Samtidigt be-
grep Konrad att hans verk inte
skulle välkomnas av alla.

Förorsaka arbetslöshet
Hela Sveriges läkarkår skulle ju
tack vare honom få sälla sig till de

arbetslösas skara. Personliga tra-
gedier skulle komma att utspelas i
riklig mängd hos läkare, sjukskö-
terskor och deras familjer. Därför
bestämde sig Konrad för att hålla
sin uppfinning hemlig för svenska
folket. Istället ämnade han emigre-
ra till Amerika där större möjlig-
heter fanns för friställda läkare att
starta ett nytt liv. Sista tiden i byn
gick han runt i gårdarna för att för-
söka låna ihop pengar till sin Ame-
rikaresa.

Nya tider kom
Men ett nytt samhälle stod för dör-
ren och i det samhället fanns ingen
plats för Konrad. Han fick därför
sluta sina dagar på Säters mental-
sjukhus. På sin dödsbädd lär han
ha yttrat några osammanhängande
ord som ingen kunde uppfatta an-
nat än att det var något om Ame-
rika.
Idag finns inga människor som
Konrad. Åtminstone inga som man
kan se ute i samhället.
Det märkliga med Konrad var att
ingen såg ner på honom. Han var
en del av Torsåker precis som alla
andra. Visst var han annorlunda,
men vem är inte det? Det är vi ju
allesammans om vi börjar jämföra
oss med varandra.

Konrads medicinska forskningscenter

Med jämna mellanrum cyklade
Konrad ner till Handelsbolaget i
Torsåker för att proviantera. Mjölk
köpte han i medhavd kruka av
bleckplåt på den närbelägna
gården Stenbäcken. På kvällarna
satt han i sin koja och spelade på
sin vevgrammofon och njöt i fulla
drag av Bertil Boo, Calle Jularbo
och änglaljuva toner från
Göingeflickorna.

Gudsavbild
Förutom skogshuggare var Konrad
en tänkare av stora mått. Efter en
tid tvingades han gå ner i halvtid i
sin skoghuggargärning för att hinna
med allt tänkande som måste ske.
    Hans tankar kretsade mycket
kring människans plats i univer-
sum, något som gav honom insikt i
att skogsarbete var en syssla ovär-
dig den människa som skapats till
Guds avbild. Därför såg han som
sin uppgift att konstruera en ma-
skin som skulle ersätta människans
arbete i skogen.
“Vedhämtnings-maskin” skulle den
heta. Funktionen var sådan att man
gick ut på morgonen och startade
maskinen varpå den åkte iväg ut i
skogen av sig själv.
På kvällen kom den hem igen dra-
gandes ett lass ved efter sig.
Konrad samlade på sig alla möjliga
delar från gamla cyklar, slåtterma-
skiner, mopeder m.m. som för-
hoppningsvis tillsammans skulle
kunna bli en vedhämtningsmaskin.
Men hur han än bar sig åt fick han
inte till det när tankarna kring den
genialiska vedhämtningsmaskinen
skulle omsättas till praktisk verk-
lighet. Till slut insåg Konrad att
han inte var rätt man för uppgiften.
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Nytatuerad Kinafarare
Den lila månen som ler med slutna
ögon vid axeln är en favorit.
Vad gäller boende så ska det vara
väldigt lätt att ordna. Han kommer
att hyra en lägenhet på 145 kvm i
ett 35 våningshus. Hyran betalas
kontant och lägenheten kan man få
möblerad. Resan till Xiamen tar
sammanlagt ca ett dygn, då flyger
han först till London och fortsätter
vidare till Honkong. Där väntar en
åtta timmars bussresa till slutmålet.

Trivs i Asien
Men ska man se det från Tomas
synvinkel så är det bara början.
    – Jag bara börjar i Kina, nästa
plan är att bo i Korea och Japan.
Där finns schysst folk som passar
mig som handen i handsken, säger
Tomas.
Varför är då Kina så bra undrar
jag? Tomas säger att det hela tiden
händer roliga saker, han har träffat
människor från alla delar av värl-

den. Kanske är maten en lockande
faktor:
    – Kinesisk mat är skitbra, men
koreansk mat är den bästa i hela
Asien, säger Tomas.
De enda nackdelarna verkar vara
att det är svårt att få tag på snus
och att det är långt hemifrån.
Mamma Marie säger att hon litar
på sin son, men att han gärna kun-
de ringa hem lite oftare. På går-
den i Wij finns hästar, hund och
katt och i Tomas rum står ett
trumset, ett piano och några gi-
tarrer. Största intresset är musik
och han samlar på gamla vinyl-
skivor. Jag bläddrar i tidningen där
Tomas visar kläder och funderar
över om någon kan ana att killen
på bilderna kommer från lilla
Torsåker i Sverige. Även om Kina
lockar så säger Tomas med
eftertryck:
 – Torsåker är bäst!

Vill man leva bekvämt, billigt
och träffa trevliga människor,
då ska man åka till Kina. I alla
fall enligt Tomas Grönkvist.
Han är 21 år och bor för när-
varande i Wij, dock menar
han bestämt att hans hem in-
om kort kommer att vara i
Kina.

Den 21 augusti går flyttlasset,
bestående av en gammal gitarr-
väska där han har packat lite klä-
der, pass och reskassan. Tomas
har tidigare varit i Kina och intres-
set väcktes när han hälsade på
styvpappans dotter.
Staden han åker till heter Xiamen
och ligger mittemot Taiwan. Det är
en liten stad med kinesiska mått
mätt, berättar Tomas. Där bor fyra
miljoner invånare.
Tomas ska betala kinesiska studen-
ter för privatlektioner för att lära
sig språket, han kan redan lite.

Fotomodell
Jag frågar om han ska arbeta när
han är i Kina eftersom han ska
vara där i tio månader. Det ska
han, men inte med vad som helst,
fotomodell kan han redan titulera
sig och Tomas tänker fortsätta
med det. Han blev tillfrågad om
han ville visa kläder i en ungdoms-
tidning och han nappade. Tomas
menar att det delvis var hans spe-
ciella stil och tatueringar som gav
honom jobbet. Lagom innan avfärd
har han passat på att skaffa sig en
ny tatuering som täcker hela väns-
ter överarm. Han verkar nöjd. Reportage: Leila Nielsen

Mekaniska arbeten, svetsning,
bockning och pulverlackering

Tel. 0290 - 230 45
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I sommar har vi i lokalpressen
kunnat följa rapporteringen
kring de så kallade kriminella
mc-gängen och deras
etablering och försök till
etablering i gästrikeregionen.
Även vår kommun har
figurerat i sammanhanget.
Vad som sällan nämns i
rapporteringen är att det finns
en historisk bakgrund till
företeelsen som sådan. Även
om dagens mc-gäng har
föga gemensamt med sitt
historiska ursprung kan man
inte  bortse ifrån att det finns
en förklaring till att den här
typen av kultur har kunnat
etableras i det västerländska
samhället.

Första inslaget av dessa så kallade
kriminella mc-gäng var Hells An-
gels. Namnet myntades ursprung-
ligen av den excentriske mångmil-
jonären, filmskaparen och flygen-
tusiasten Howard Hughes.
År 1927 köpte han 87 flygplan av
det amerikanska flygvapnet för in-
spelning av en mycket sensationell
filmfrekvens som visade ett luftan-
grepp över London. Filmen fick
namnet The Hells Angels. Den
blev en kassasucce av stora mått
och bidrog i hög grad till den myt-
bildning som kom att omge första
världskrigets stridspiloter.

Pilotutbildning
År 1937 inleddes förhandlingar
mellan USA och Kina om ameri-
kanskt bistånd med anledning av
det japanska anfallet mot Kina.
Den pensionerade amerikanske
generalen Claire L Chennault fick
uppdraget att med brittisk hjälp
sätta upp en flygskola i Kina som
stöd för Chiang Kaishek och hans

regering. Britterna lånade ut 100
plan av typen Curtiss P-40 War-
hawks medan USA bidrog med
100 piloter, 200 markpersonal samt
viss sjukvårdspersonal.
Enheten inrättades under namnet
Chennault´s American Voluonteer
Group som tjänstgjorde i Kina och
sedemera även i Burma då USA
inträdde i andra världskriget.
Enheten omfattade tre flygskva-
droner som antog namnen The
Panda Bear, Adam and Eve och
The Hells Angels. Pandabjörnen
valdes som symbol för den region
man opererade i. Adam och Eva
fick representera den mänsklighet
man kämpade för och namnet The
Hells Angels valdes för att filmen
med samma namn försett stridsfly-
garna med helgongloria.

Byråkratin främsta fienden
General Chennault fick snart erfa-
ra att hans främsta fiende i kriget
inte utgjordes av japaner utan av
den byråkrati som genomsyrade
hela den amerikanska krigsmakten.
Saker och ting skulle alltid göras i
viss ordning och efter givna kon-

cept. Även i krigets hetta där liv
ställdes mot liv fanns alltid regler
och föreskrifter som skulle följas.
    Det här passade inte general
Chennault alls. Han var van att
göra som han ville och det tänkte
han fortsätta med.
    Hans stora skicklighet som fly-
gare och chef gjorde att man från
högre ort gärna såg mellan fingrar-
na kring vad han hade för sig i de
flyguppdrag han var chef för.
Något som succesivt utvecklade
hans tre flygskvadroner till en en-
het där det mesta utfördes efter
eget koncept istället för enligt reg-
ler och föreskrifter.
General Chennault var ett original
och hade en brokig karriär bakom
sig. Vid sidan om sin militära bana
hade han bland annat ingått som
pilot i en flygcirkus där han flugit
med tre män hängande i en trapets
under planet, utan att dom var
fastbundna.

Skickliga piloter
Han hade stora krav på sig själv
och hade möjligen ännu större krav
på sina underlydande. För honom

Historien om Hells Angels

Reglerna är att det finns inga regler
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var endast det bästa gott nog och
befälsföringen blev därefter. Enligt
han filosofi skulle en bra stridspilot
inte utbildas till en sådan utan mås-
te uppfostras till en sådan. Därför
brukade han förse sina piloter med
mindre ammunition än vad som var
föreskrivet i bestämmelserna.
Detta för att ingjuta i deras med-
vetande att man under en luftstrid
på liv och död var mer betjänt av
en bra hjärna än en massa ammu-
nition. Han uppsatte också inom
sin pilotkår ett hederskodex att av
tio nedskjutna fiendeplan skulle
minst åtta ha skjutits ner med för-
sta skottet. Ingen kan påstå annat
än att  piloterna under hans led-
ning utvecklade stor skicklighet i
sin stridsutövning.
Under den halvårslånga sejouren i
Burma sköt Chennaults piloter ner
286 japanska plan medan man själv
förlorade sex.

Äventyrliga begär
En av general Chennaults chefs-
piloter hette Arvid Olsen och var
operativ chef (Squadron Comman-
der) för skvadronen The Hells
Angels. Han var född och uppväxt
i San Bernadino i Californien och
redan i småskolan utmärkte han sig
som en särling. Hans omättliga be-
gär efter äventyr och längtan ef-
ter att alltid vara på väg någon-
stans förde honom till flygvapnet,
varifrån han remitterades vidare till
general Chennault.
Efter andra världskrigets slut åter-
vände han tillsammans med några
pilotkollegor till sin hemstad San
Bernadino. Vid den tiden hade mo-
torcykeln blivit en av symbolerna
för den amerikanska friheten. Mc-
klubbarna växte som svampar ur
jorden och de flesta valde att an-
sluta sig till mc-organisationen
TAMA (The American Motorcycle
Assosiation). Probemet med dessa
motorcykelklubbar var att de kom
att fungera som magneter för
många rotlösa individer som funnit

sitt hem och sin försörjning i krut-
röken på andra världskrigets slag-
fält och som nu i brist på världskrig
måste söka sin trygghet på annat
håll. Något som blev påtagligt i
samband med nationaldagsfirandet
den 4 juli 1947.

Motorcykelparad
I staden Hollister i södra Oakland
hade The Salinas Motorcycle Club
tillsammans med Hollister Memo-
rial Park Association ordnat med
festligheterna kring nationaldagen.
Traditionsenligt skulle man åka pa-
rad genom staden med sina motor-
cyklar. Deltagarna blev långt fler
än vad man räknat med och sta-
dens sju polismän tvingades hand-
fallna bevittna hur 4.000 motorcyk-
lister kom körandes längs huvud-
gatan för att steg för steg inta hela
staden. Motorcyklar kördes ända
fr0am till bardiskarna och då
parke-rade bilar började vältas
undan för att ge plats åt
dragracetävlingar valde stadens
befolkning att fly. Polisförstärkning
rekvirerades och efter 40 timmars
strider med bland annat tårgas och
massiva insatser från brandkåren
kunde man till slut bemästra
situationen.
“Detta får aldrig hända igen” blev
ett budskap som via press och ra-
diostationer fördes ut över hela
USA. Men elva månader senare
var det dags igen. Den här gången
i staden Riverside i Californien där
sheriffen Carl F Rayburn under en
mc-träff gjorde misstaget att arre-
stera en av deltagarna på något lö-
sa grunder. Inom några timmar var
staden invaderad av hundratals
motorcyklister som helt demolera-
de stadens centrum innan de gav
sig av.

Laglösa mc-klubbar
Händelserna i Hollister och River-
side ledde till att mc-klubbarna i
USA började fjärma sig från det
amerikanska samhällets ordning.

Flera av de laglösa mc-gängen
sökte sig till Californien. Så gjorde
även mc-entusiasten Otto Friedli
som 1948 ombaserade sitt namn-
lösa mc-gäng till San Bernadino i
Californien. Där kom han snart i
kontakt med Arvid Olsen och hans
gäng med rötter i general Chen-
naults skvadroner. Den 17 mars
1948 gick Otto Friedli och Arvid
Olsen samman med varandra och
bildade en helt ny mc-klubb.
 Av general Chennault ärvde man
mottot att lagar och förordningar
skiver man själv efter eget behag.
Från samma håll ärvde man mottot
att endast det bästa är gott nog vil-
ket innebar att de motorcyklar man
använde skulle vara av märket
Harley Davidson.
Administrativt inrättades klubben
med den amerikanska krigsorga-
nisationen som förebild med presi-
denten som högsta beslutande or-
gan.
Klubbens första president blev
Arvid Olsen som också fick för-
månen att bestämma namnet på
den nybildade klubben. Med Arvid
Olsen som president var namnet i
det närmaste givet. Det blev The
Hells Angels där ordet “The” se-
demera strukits till följd av språk-
ändringar.

Reportage: Staffan Berglind

Kristdemokraterna

Josephine Yawe, Rolf Ekström,
Ingemar Kalén

Se vidare information på vår
hemsida

www.hofors.kristdemokraterna.se
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Spökhuset i byn
Flera Torsåkersbor har hört av sig
till Korpögat angående det hus ef-
ter Forsvägen i Torsåker som hål-
ler på att förfalla.
Redan vid Kommunfullmäktiges
möte i Torsåker i juni togs frågan
upp under allmänhetens fråge-
stund. Korpögat kontaktade Leif
Holmquist på Bygg- & Miljökon-
toret, och han berättade att äga-
ren i november 2005 fick en skri-
velse från kommunen, där hon
uppmanades åtgärda vissa saker.

Ansvariga vid
kommunen har
också haft ett
sammanträffande
med ägaren, där
man diskuterat pro-
blemet. En uppfölj-
ning gjordes den 29
maj i år, där man
kunde konstatera att ingen av de
åtgärder som skulle göras hade
genomförts. Den 6 juli i år skicka-
de kommunen en begäran till polis-

Torsåkers
Bygg och Handel AB

Lokaler & Lägenheter
Uthyres

Tel 0290-910 32
070-747 41 44

myndigheten för delgivning till
ägaren.

        Text:Margareta Skogsberg
  Foto:Korpulenten
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Gammelstillavägen 67
813 94  TORSÅKER

När det
gäller
badrum

Vi har våtrumsbehörighet

Kakelbutiken, Storvik
Tel/Fax 0290-10489

Rekord i välgörenhet
Den största välgörenhetsdonation som någonsin gjorts är ett faktum.
Världens näst rikaste människa, amerikanen Warren Buffet, har donerat
en summa motsvarande 30 miljarder dollar vilket utgör c:a 80 % av
Warrens sammanlagda förmögenhet. Mottagare är datagurun Bill Gates
och hans hustrus välgörenhetsstiftelse. Pengarna skall bland annat gå till
kampen mot malaria och tuberkulos i världens u-länder. Viss del skall
även gå till olika utbildningsprojekt. Samtidigt förklarar Bill Gates att han
ämnar avsluta sitt engagemang för IT-bolaget Microsoft. Istället vill han
ägna sig åt välgörenhet. Ett beslut som han motiverar med att en person i
hans ekonomiska ställning har ett moraliskt ansvar för att dela med sig av
sina rikedomar.

Små grodorna, små grodorna…
Ukraina gjorde under fotbolls-VM en riktig plattmatch mot Spanien med
4-0 i baken. Redan någon timme efter matchen framträdde en talesman
för det ukrainska laget inför pressen för att förklara orsaken till förlusten.
Alltsammans var grodornas fel, enligt talesmanen. Hela natten före mat-
chen hade det ukrainska laget plågats av en massa grodor som kvackade,
kväkte och hade sig utanför hotellet där laget bodde. Oljudet var så på-
frestande att några spelare hotat med att gå ut mitt i natten och med våld
göra slut på konserten, vilket man senare ångrade att man inte gjorde.

MODERATERNA
Vårt program hittar du på
www.hoforsmoderat.se

Ni som inte har tillgång till
 internet kan kontakta

Per Tjerneld  0290-42074
                      070-5572074
Alf Persson   0290-23514

                       070-4445480
Liita Eriksson 0290-86034

                       070-2246236
Så får du progarmmet
hemskickat med post

Beställ hos oss:
Smörgåsar - Smörgåstårtor - Sallader
Tårtor - Bakelser - Fikabröd

Rubinen Hofors Tel. 0290-27300

Allt i Glas
Auktoriserat Bilglasmästeri

po.ferm

datorservice
service av PC och lokala nätverk
Ring 0290-10 999, 070-3468205

Per-Olof Ferm
Wijbyvägen 59, 813 94 Torsåker

Persson pryar som präst
Vad skall Göran Persson syssla med i framtiden om han förlorar valet?
Under sommaren har han testat en del olika alternativ, bland annat har
han provat på prästyrket genom att predika i festivaltältet vid Klintagår-
den på norra Öland. Pastor Thor-Björn Bastås som i vanliga fall predikar
i tältet gav statsministern godkänt betyg trots att Perssons predikan var
hårt präglad av hans många år som socialdemokratisk galjonsfigur. Som
predikotext hade statsministern valt Andra Korintierbrevets åttonde ka-
pitel som handlar om jämvikt och att inte några skall få ha det bättre än
andra. I sin predikan sa Persson bland annat:
    – Det handlar om konjunkturpolitik och sådant finns även omnämnt i
Mosebokens berättelser om de sju feta och de sju magra åren. Märkligt
nog brukar konjunkturcyklerna i Sverige vara i just sju år. Moseboken var
således ganska tidigt ute med det.
På fråga från pastor Bastås till Persson om han räknade med att vara
statsminister vid valet 2010 svarade Perssons svävande och borde kanske
ha föreslagit församlingen att sjunga psalmen “Blott en dag ett ögonblick i
sänder”, rapporterar Kyrkans Tidning.
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Två 16-åriga tjejer i Torsåker
har vänt sig till Korpögat med
anledning av att de för en tid
sedan fick ett färgglatt brev
från Centerpartiet.
Vanlig politisk reklam tänkte
tjejerna, men det visade sig
vara mer än så.

Brevet inleddes med att tjejerna
hälsades välkomna som medlem-
mar i Centerpartiets Ungdoms-
förbund CUF. Här måste väl ändå
före ligga något fel, tänkte tjejerna
som inte kunde minnas att dom
gjort någon anmälan om inträde i
ett politiskt ungdomsförbund. Men
sedan hjärnans minneskort aktive-
rats började minnesbilden klarna.
Under en rast på Hagaskolans
skolgård fick tjejerna höra att
“Centerpartiet står där borta och
delar ut godis och man kan även
vinna biobiljetter”.
    – Vi gick dit och fick varsin lapp
med några kryssfrågor. Vi besva-
rade frågorna, undertecknade lap-
pen med namn och adress, fick lite
godis och sedan tänkte vi inte mer
på det, berättar en av tjejerna.
Efter en tid kom brev från Cen-
terpartiet där tjejerna hälsades väl-
komna som medlemmar i CUF.
I brevet sades också att medlems-
avgiften första året var gratis.
Inom kort kom ytterligare försän-
delser från Centerpartiet. Bland
annat ungdomsförbundets tidning
Ung Center samt en personlig

inbjudan att som medlemmar i
partiet närvara vid Centerpartiets
valupptakt i Forsa den 20 au-
gusti. Hur kan man bli med-
lem i ett politiskt parti utan
att man själv vet om det,
frågar sig tjejerna?
Korpögat ringer upp
Henrik Björkman
som är ombuds-
man för Cen-
terns Ung-
domsför-
bund CUF.
Är det
ett bra
sätt
att
få
med-
lemmar till
politiska ung-
domsorganisationer
genom att locka med bio-
besök, godis och gratis med-
lemsavgifter?
    – Nej, det är det inte, svarar
Henrik Björkman. Själv tycker jag
att enkäten var bra utformad, men
en detalj i enkäten har uppenbart
missuppfattats.
Det som missuppfattades var ru-
briken “Vinn biobiljetter” samt ru-
tan “Jag vill ta chansen att vinna
biobiljetter samtidigt som jag får
prova ett års gratis medlemskap i
CUF”.
    – En del förstod inte att lotteriet
om biobiljetterna var kopplat till en
anslutning till CUF och att den som

Hoppsan, vi blev visst centerpartister
inte kryssade i rutan inte heller

fick delta i utlottningen,
säger Henrik

Björkman och
tilllägger att

enkäten
nu

om-
for-

mule-
rats.

Rubriken
har ändrats

och även
texten till

kryssrutan om
medlemskap har

ändrats. Henrik
Björkman vill också

genom Korpögat skicka
en vädjan till dem i Torsåker

och Hofors som eventuellt
blivit medlemmar i CUF mot sin

vilja.
    – Hör av er till oss om ni tycker
att ni blev medlemmar i CUF utan
att ni egentligen ville det. CUF
skall givetvis inte ha medlemmar i
registret som inte hör hemma där.
Det är viktigt att alla som
eventuellt känner sig missförstådda
i det här hör av sig så att vi får
stryka er ur registret, säger Henrik
Björkman.
Ändringen kan lättast göras på
CUF:s hemsida.

Reportage: Staffan Berglind
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Vännerna Sanna Wihrén och
Pelle Jonsson är två små-
barnsföräldrar från Torsåker
som tyckte att något fattades i
byn. De ansåg att man inte
ska behöva åka till Gävle eller
Falun för att köpa barnvårds-
produkter så därför öppnade
de Barnfyndet.

Butiken ligger i gamla Vinkelboda
livs och rymmer till största delen
barnvagnar, vilket är deras huvud-
inriktning berättar Pelle. Båda har
familj med små barn, och det var
över ett glas vin som de kom på
idén att öppna butik.
De är båda gröngölingar på områ-
det. Sanna är till vardags under-
sköterska och Pelle är projektle-
dare på en webbyrå. Till att börja

med lanserade de Barnfyndet på
en hemsida på Internet där man
kan köpa barnvagnar, leksaker
med mera. Sanna berättar att de
hade lager hemma i hennes käl-
lare och att det bara växte, så de
behövde mer plats.
Lokalen i centrala Torsåker stod
tom, så det var bara att sätta
igång, och för ca en och en halv
månad sedan flyttade de in barn-
vagnar, leksaker och kläder. Sanna
menar att hon haft ett brinnande
intresse för det här med saker se-
dan hon fick barn, och att hon själv
skulle vilja ha alla nya barnvagnar
de får in till butiken.
På frågan om de tror att det finns
underlag för en butik med barn-
vårdsprodukter i Torsåker svarar
Sanna bestämt:
    – Barn föds det alltid!

Nytt företag i Torsåker

Repotage: Leila Nielsen

Sanna Whirén och Pelle “Kanon” Jonsson
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Mån. - Fre. 08.00 - 20.00
Lör. - Sön. 09.00 - 20.00
Tel. 0290 - 402 15

Nu finns LB-Fritid i samma
lokaler som macken

Öppettider:

Ej frisk        7    K
Kattdjur       L    O

 Litet uthus       Nöt

Lösning på korsordet i förra numret

Som tvååring kom jag till Tors-
åker med min storebror Björn,
mamma Lisa och pappa Arne
Sjöberg. Den 14 november
1980 flyttade vi in i Solberga-
gården. Min första utflykt var
att rymma till grannen Inge-
gerd Eriksson, där jag fick
saft och kaka.

Mina föräldrar drev sedan Sol-
bergagårdens stora byggnad som
pensionat, och härbärgerade under
året bland annat ett antal hockey-
klubbar på träningsläger. Samtidigt

med oss, och festen blev en stor
succé. Vid två på natten avsluta-
des det hela med ett vackert fac-
keltåg till vandrarhemmet där gäs-
terna skulle sova. Jag och min ny-
blivne make smet vidare till Krat-
ten där bröllopsnatten tillbringades
i Herrgården. Gemensam frukost
dagen efter på vandrarhemmet och
därefter en liten guidad tur för att
visa våra gäster lite mer av byn.
Trötta, lyckliga och mer än nöjda
begav vi oss så småningom hemåt
för att packa om väskorna inför
vår bröllopsresa.
Bröllopshelgen blev bättre än vad
vi någonsin drömt om, vilket till
stor del beror på den underbara
service och hjälp vi fått från så
många. Likväl vänner och släkt
som alla inblandade Torsåkersbor. 

hade Arne och Lisa företaget AV
Interiör.
Hösten 1988 drog mina föräldrar
lott om vilken rörelse som skulle
behållas, och kortast strå drog pen-
sionatet, varför flytten gick till
Sandviken. Sommaren 1989 gick
flyttlasset åter till Stockholm där vi
bott sedan dess, men kärleken till
Torsåker har alltid funnits kvar.
Sedan dess har turerna uppåt varit
regelbundna och jag har då bott på

byns bästa hotell;
hos gamla dag-
mamman Kristina
och Roul Skogs-
berg.
    - Jag har alltid
tyckt att Torsåkers
kyrka varit den
vackraste och
flickdrömmen om
att en dag få gifta
sig där har aldrig släppt.
Så när jag träffade Kristian och
han fick höra om min fantasi om
ett medeltidsinspirerat bröllop i just

Torsåker nappade han
på förslaget, så när fri-
eriet kom var planen
liksom redan bestämd.
Sagt och gjort bokades
kyrkan, Gammelgår´n
och vandrarhemmet
den 22 juli 2006.
Mamma Lisa sydde
medeltidsinspirerad
brudklänning och
Kristian köpte 20 000
ringar för att göra sig

en ringbrynja. Även gästerna kom
klädda i tidsenliga kläder och ma-
ten serverades med hembryggt
mjöd. Herr och fru Forsberg körde
brudparet i häst och vagn från kyr-
kan till Gammelgården, Dieter
Stöpfgeshoff (f.d. Torsåkerbo)
fotograferade, bröderna Kristoffer
och Johnny Skogsberg höll smed-
jan öppen. Slet i köket gjorde
Maria Wallberg och Therese
Persson. Vädret och humöret var

 Medeltidsbröllop i byn

Reportage:Åsa Fagerlind

Marie-Louise Dangardt
Kommunalråd m.fl.

finns i Torsåker vid Järnas
mittemot ICA,

 5 sept.
 17:00 och från 18:00
i Spelmannen för att

diskutera och svara på
frågor.

Vi bjuder på kaffe!
Välkomna!

  Socialdemokraterna
i    Hofors kommun

Foto:Roul Skogsberg
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Hofors kommun
informerar

Flextrafik i Hofors kommun
Flextrafik är komplement till ordinarie linjetrafik

SÄLGSJÖNÄS, SIBBERSBO, STENSHYTTAN - till Hofors.
Ring 020-49 79 39 för beställning senast två timmar i förväg.
Tisdag och fredag: avresetid ca 10.00, hemresetid ca 14.00

KALVSNÄS, VIBYHYTTAN, GAMMELSTILLA, HOHYTTAN, BODÅS,
NYHYTTAN, ÖSTANSJÖ, HÄSTBO, DALGRÄNSEN - till Torsåker.
Hämtning sker vid bostaden och turen går till busshållplatsen “Torsåker”. För fortsatt resa, åk
linje 46 till Hofors. Åter i Torsåker hämtas du vid hållplatsen och skjutsas till bostaden.
Ring 020-49 79 39 för beställning senast två timmar i förväg.

Tisdag:

Fredag:

flextur till linjebuss med avgångstid Torsåker 11.40.
Hemresa anknyter till linjebuss med ankomsttid Torsåker 14.40.
(Linje 46 kl 14.40 går fr.o.m. 22 aug, under sommaren kör taxi.)
flextur till linjebuss med avgångstid Torsåker 15.10.
(Linje 46 kl 15.10 går fr.o.m. 22 aug, under sommaren kör taxi.)
Hemresa anknyter till linjebuss med ankomsttid Torsåker 16.40.

Handlingsturer till Tor-Center
Från Kalvsnäs, Vibyhyttan, Gammelstilla, Hohyttan, Bodås, Nyhyttan, Östansjö, Hästbo,
Dalgränsen. Ring 402 40 för beställning senast 17.00 dagen före.
Fredag: avresetid ca 09.30, hemresa ca 10.30.
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